市中心医院领导 深入科室调研 提升患者就医体验

2023年10月13日 星期五



本报讯 10月8日是第26

个全国高血压日。为进一步提 高市民朋友对高血压的防治意

识,市中心医院东院区特需病 区围绕"健康生活,理想血压"

主题,举办了"全国高血压日" 科普宣传暨义诊活动。

区、神经内科、神经介入科、心

血管内科、肾脏内科、神经外

科、临床营养科、健康管理部、

重症医学科等相关科室的十余

位专家为前来就诊的近千位患

者答疑解惑,详细讲解了高血

压的危险因素、发生发展、危害

及治疗原则,普及健康生活方

式对控制血压的重要性,并根

本报讯 近日,市 第一人民医院(以下 简称市一院)呼吸与 危重症医学科三病

区,对一位肺结节患

者进行了微波消融术

几个月前因咳嗽咳痰

在当地医院就诊,胸

部CT发现肺结节,随

后到市一院就诊,人

院后主管医生韩飞给

其安排了详细检查,

胸部CT提示左肺中

段高危结节。患者和

家属不愿手术,后找

到科主任曹臣龙寻求

帮助。经分析病情

后,曹臣龙决定采取

微波消融术治疗肺结

节,该方法创伤小,恢

复快,更适合患者的

科合作下,进行微波

消融术,术中患者取 俯卧位,在局部浸润

麻醉下,CT引导精准 定位,避开骨骼、神经

及大血管将微波消融

针准确穿刺入病灶,

针尖精准命中结节

的正中心,随后连接

消融机,选择恰当功

率,算好时间,开启

消融。仅40分钟就

完成了此操作,术中

患者没有感到不适,

术后安全返回病

房。次日再次扫描

确定方案后,在 医学影像科医师多学

病情。

患者,女,82岁,

活动现场,东院区特需病

本报讯 为进一步加强医院管 理,提升医疗服务质量与安全,改善 就诊感受,提升患者就医体验,10 月7日,市中心医院院长车振勇、党 委书记李继芬带领医院领导班子、 两院区的相关行政科室负责人,对 节后医院各项工作的进展情况等进 行调研,现场办公(如图)。

院领导一行先后来到门急诊 楼、内外科病房楼、医技楼、产科儿 科楼,深入临床、医技科室及重点 部门、关键区域,全面查看了各科 室在医疗、护理、感染等方面的工 作情况。每到一处,尤其是来到新 成立科室以及装修搬迁科室,院领 导一行细心调研、详细询问,了解 科室有关情况和需要解决的问题, 针对相关问题,责成负责人立即解 决,并对科室未来的发展计划表示

调研中,车振勇强调,作为公 益性质的医疗机构,我们要持续强 化党建引领的作用,凝聚发展合力, 结合医院实际情况,以切实改善人 民群众看病就医感受为目标,通过 多种方式让患者切实感受到便捷和 贴心,增强人民群众就医获得感、安

多年来,市中心医院始终坚持 "以患者为中心"的理念,并将该理 念贯穿于医疗服务各环节,加快推 进医院医疗服务舒适化、就诊流程 科学化、就医环境优美化的中国式 现代化医疗服务模式的进程,为患 者创造安心、舒心、放心的就诊环境 和体验而不断努力。

(李炳/文 王鹏宇 李卉/图)



市二院消化内科

利用内镜止血术 化解患者内出血

本报讯 近日,市二院消化内 科利用内镜止血技术,成功为一名 大出血患者止血。

患者于9月26日入院,市二院 消化内科医生诊断其为肝硬化伴 食管胃底静脉曲张破裂出血。随 后,护理人员迅速为患者建立外周 静脉输液通路,连接心电监护和氧 气吸入,实时监控患者病情状态, 同时应用止血药物,并抽血化验。

在此期间,患者处于休克状 态,并呕吐出约1200ml鲜红色胃 液,病情危急。医护人员再次快速 输血输液,扩充血容量,立即前往 胃镜室行急诊内镜止血。

在科主任张栓龙的熟练操作

内镜止血后,患者安全返回病房 目前患者病情稳定,未再出血。

据了解,肝硬化食管胃静脉曲 张破裂出血内镜止血技术是消化 内科的特色止血技术,自市二院消 化内科开展以来,已成功治疗食管 胃静脉曲张出血患者3000余例, 成功率高达95%以上,是治疗消化 道出血的一剂良方。

目前市二院已经通过国家卫 健委和中国急救医师协会组织的 专家评审,成立"危险性上消化道 出血急诊救治中心",建立急诊止 血的绿色通道,成为消化道出血患 者的"生命通道"。

(申志华)

国家神经系统疾病临床医学研究中心"脑血管病精准双抗行动"项目

本报讯 近日,由国家神经系

统疾病临床医学研究中心发起的 "脑血管病精准双抗行动"项目启 动会暨授牌仪式在市中心医院举 行。国家中心项目管理部暴书婵、 李秋杰、杨晓燕莅临现场授牌。市 中心医院党委书记李继芬参加会 议并致辞,科教科主任王慧敏主持 李继芬在欢迎辞中表示非常

感谢国家中心项目组各位专家莅 据个人情况确定血压达标标 临指导工作。"脑血管病精准双抗 准。此外,专家们也对其他慢 行动"项目的落地对提升市中心医 性病的长程管理及颈动脉狭 窄、闭塞、颅内动脉瘤等疾病进 院脑血管病治疗技术意义非凡。 此次项目启动及成功加入网络成 行了科普讲解。 员单位,既是国家神经系统疾病临 市中心医院东院区还安 排护士为前来咨询的市民测 床医学研究中心对该院神经学科 综合救治成绩的肯定,也是对该院 量BMI、血压、心率、血糖、指 神经学科综合实力的认可。市中 脉氧等,并发放限盐勺和科普

心医院将以此合作为契机,乘势而 上,顺势而为,争取获批神经系统 疾病临床医学研究中心区域分中 心,为健康新乡建设作出新的更大

暴书婵高度赞扬了市中心医 院神经学科建设取得的成绩,并 表示双方将依托国家神经系统疾 病临床医学研究中心平台,以临 床应用为导向,在深化临床研究、 科技创新、学术交流、人才培养、 国际合作等方面开展长期合作,

并致力于神经系统疾病临床医学 研究;李秋杰介绍了脑血管病精 准双抗行动项目的临床应用与项 目进展

启动仪式后,暴书婵、李继芬 共同揭牌。这不仅标志着国家神 经系统疾病临床医学研究中心"脑 血管病精准双抗行动"项目正式启 动,也标志着我市脑血管病防治进 入"精准双抗"时代。

(马超月 许鑫铭)



在市中心医院启动

宣传页。(马超月 常路路)

市托育综合服务中心暨市妇幼保健院幼儿园揭牌

本报讯 10月11日,市托育综合 服务中心(以下简称中心)暨市妇幼保 健院幼儿园开园仪式、红旗区和牧野 区0岁~3岁婴幼儿照护实训基地揭牌 仪式在市妇幼保健院幼儿园举行。省 卫健委人口家庭处处长、一级调研员 张晓鹤,三级调研员郭彦文,省妇幼保 健院副院长、省托育综合服务中心主 任禹东川,市卫健委党组书记、主任王 培山,市妇联副主席高蕴秀,牧野区副 区长于荣广,红旗区副区长张春燕,市 妇幼保健院院长郝利霞等出席揭牌仪 式(如图)

郝利霞代表市妇幼保健院全体职 工向参加庆典的领导表示热烈的欢迎 和诚挚感谢,介绍了市托育综合服务 中心的性质和意义。

张晓鹤希望中心始终坚持以人民 为中心的发展理念,为全市托育服务 机构提供专业的岗前培训和业务指 导,为广大家庭提供安全、贴心的托育



服务,解决好人民群众的后顾之忧;中 心要注重人才培养,打造一支业务精 湛、素质优良的师资及服务团队,为孩 子们的健康成长提供有力保障;中心

要积极开展科学研究,探索适应新乡 市实际的婴幼儿照护模式,为全国婴 幼儿照护事业发展贡献智慧和力量。

(孙民芳 乔娜 文/图)

糖尿病患者能不能吃甜食?

有一个老生常谈的问题:"糖尿病 患者能不能吃甜食?"对这个问题,要 辩证地从两方面来看。

一方面,天然食物中,甜的东西往往 含有的都是短链的碳水化合物,例如蔗 糖、葡萄糖、果糖等。糖尿病患者在正常 饮食的基础上增加这些含糖的食物,势 必会导致总热量的超标,是不推荐的。

另一方面,有些糖尿病患者在这 一观点的引导下,仅仅不去吃这些有 甜味的食物,而对于大量含有淀粉的 小麦、大米、玉米等粮食类食物不加限 制地食用,反而加重了病情。因为这 些食物虽然不甜,但被人体消化吸收 后,全部都转化为葡萄糖,甚至比一些 有甜味的水果升糖作用还要强。

因此,糖尿病患者在选取食物时, 一定要综合考量它含有的糖分和其他 营养物质,而不是单纯地用口感甜不 甜的标准去判断它是否适合摄入。

长期想当然不限量地偏食一些粮 食类食物,是糖尿病防治的大忌。

(新乡医学院第三附属医院内分 泌科 刘伯语)

无痛分娩:为产妇带来舒适和安全

无痛分娩是一种为产妇提供无痛 和舒适的分娩体验的技术。椎管内分 娩镇痛是迄今为止所有分娩镇痛方法 中镇痛效果最好的方法。孕妇侧卧在 产床上,像虾一样弓腰,麻醉医师在腰 椎间隙进行穿刺成功后,在蛛网膜下 腔注人少量盐酸罗哌卡因和阿片类药 物,然后在硬膜外腔置入一根细导管,

L生健康科普园地

导管的一端连接电子镇痛泵,由产妇 根据疼痛的程度自我控制给药,镇痛 泵可以持续使用直至分娩结束。 在整个过程中,麻醉药的浓度较

低,相当于剖宫产麻醉时的1/5~1/10, 安全性高,产妇活动自如,腹肌收缩和 子宫收缩均保持正常,意识清醒,能主 动配合、积极参与整个分娩过程。这 主要是所选用的盐酸罗哌卡因是一种 "感觉与运动分离"的神经阻滞药,它 选择性地阻断产妇痛觉的传导,而运 动神经不受影响,这样有利于产妇在 医师的指导下用力,宫口开放也就更

加容易,加速了产程的进展。

有些家属会担心接受无痛分娩后 的孕妇会改成剖宫产,其实采取何种 方式主要取决于胎儿头盆是否相称、 是否存在异常胎位、脐带绕颈和胎儿 宫内窘迫等产科因素,有些因素只能 在分娩过程中逐渐显现出来。在分娩 镇痛过程中如需进行剖宫产,产妇可 及时进入手术室实施手术,麻醉医生 通过置管处给药,可以免去再次椎管 穿刺的过程,节省了手术前的准备时 间。

(陆军第83集团军医院 嵇启辉)

市二院中医"中药+理疗+针刺"妙法 终结邓老伯三年腿疼顽疾

本报讯 最近,市二院中医科 医生付忠玉,收到患者邓老伯的的 一封感谢信。感谢信中讲述了他 的求医之路和对付忠玉的感激之

下面是感谢信的内容:

2020年10月,天气微寒,我在 家里洗完澡后觉腿疼,当时没在 意,认为过几天就会好的。谁知这

在2020年一整个冬天,我就 在家贴膏药,新乡市所有的药店, 只要能买到的膏药,我就买来贴, 整整治了一个冬天,最终无效。

2021年春,我每天到诊所用药 加热治疗,半个月后无效;小针刀 扎针,一共扎了七次,每次间隔七 天,无效;医院住院治疗俩月,无 效;热灸治疗,每次治疗后腿上脱 几层皮,无效;又到医院住院理疗

两个月,经输液、电针、理疗等治 疗,无效。最后我失去了治疗的信 心,心情十分沉重。 直到遇到了付大夫,才使我的

顽疾得到终结。付大夫虽然年轻, 但是中医水平确实可以。非常感 谢他帮我解除了病痛,三年呀,太 痛苦了。所以特意写了感谢信表 达我的感激之情

据付大夫介绍,邓老伯的这种 慢性疼痛中医诊断为痹症,属于风 寒湿痹中的痛痹,给予中药+理疗+ 针刺的治疗方案,就会有很好的疗

付大夫表示将在以后工作中, 秉承坚定与执着、认真与严谨的行 为准则,努力学习专业知识,提高 专业技能水平,帮助更多的患者解 除病痛的折磨。

(忠玉)

牧野区医保局

践行"二马"机制 优化营商环境

境,为企业发展助力,近日,牧野区 医保局领导带队到市排水工程有限 公司等两家企业开展优化营商环境 "万人助万企"走访帮扶活动。

牧野区医保局领导与两家企业 负责人进行了座谈,详细了解企业 在生产经营、融资、用工、医保等方 面遇到的困难和问题。针对企业反 映的问题,牧野区医保局领导积极 沟通协调,切实帮助企业办实事、

本报讯 为进一步优化营商环 解难题,提升企业的满意度和获得

今后,牧野区医保局将积极践行 "马上办理、马路办公"工作机制,常 态化深入包联企业,与企业保持密切 联系,用心当好服务企业的"店小 二",及时收集企业的意见和建议,帮 助企业解决困难和问题,做好跟踪服 务,持续优化营商环境,助推企业高 质量发展。

(牧医宣)

"疯狂"的蚊子(之二)

目前还无法通过注射疫苗预防 登革热。登革热也无特效疗法,只 能对症和支持治疗。因此,最简单 的办法是避免被蚊子叮咬,发病时 及时就医

一、家庭环境防控措施

1.房前屋后各个角落及时清扫、 除积水。

2.阳台上的闲置容器及时倾倒 积水,并将容器倒扣过来。

3.家中饮水机水盘、花盆底托等 各类积水容器定期清理积水;定时清 理家居内外各种积水。

4.防蚊设施:安装蚊帐、纱门、纱 窗等屏障,适时使用蚊香、电子驱蚊 器、电蚊拍、灭蚊灯等装备,密度较高 时可使用杀虫气雾剂进行室内消杀 处理。

二、生活环境处理原则

封:在储水容器、水井等可能产 生蚊虫的场所,予以加盖,防止蚊虫 孳生;

填:填平洼坑、废用水塘、水沟、 竹洞树洞;

疏:疏通沟渠、岸边淤泥和杂草; 排:排清积水;

清:清除小容器垃圾,垃圾塑 料薄膜袋、废用瓶罐、易拉罐等垃 圾容器。

三、外出要注意防蚊

在户外活动时,应尽量穿着浅色 长袖衣裤,并要注意在皮肤裸露部位 涂抹风油精等含有效驱蚊成分(避蚊 胺)的驱避剂。

如果在登革热流行季节或者从 登革热高发地区旅游回来出现疑似 症状应尽快就医,并主动告知医生外 出旅行史以助诊断。⑩ (刘丹)



与危人 周 型

疗非常成功。

术治疗或者其他局部治疗后复发的单发 病灶;手术切除后的复发病灶;肿瘤边缘 距离肺门等重要位置≥1.0cm;对放疗和 化疗有严重反应的患者;双肺多发结节等 人群。 市一院呼吸与危重症医学科三病区

CT,可见消融范围完美覆盖左肺结节,治

围型肺癌,患者不能耐受手术或不愿行手

据介绍,微波消融术适应于原发性周

的呼吸介入已经成为一张闪亮名片。该 院呼吸学科开展了多项先进的呼吸介入 技术,大大提高了肺部良恶性肿瘤和呼吸 危重症的诊治水平,进一步提升了该院肺 结节精准诊治的综合实力,为肺癌及肺结 节患者创造了新生。

(一院)